
令和５年度 第１０回鳳来中部地域協議会 会議録 

日 時 
令和５年１２月２２日（金） 

午後７時００分～午後８時５０分 
場所 

市民センターほうらい 

集会室３ 

出席者 
委員 １９名 

事務局 ４名  

欠席者 ２名 傍聴者 なし 

議題・議事・発言等 

２ 報告事項 

（１）令和６年度鳳来中部地域活動交付金について

（２）令和６年度地域協議会委員の交代について

３ 意見交換 

（１）鳳来中部マイレージ事業について

４ その他 

（１）鳳来中部防災茶話会の開催について

令和６年２月２日（金） 市民センターほうらい集会室１、２、３

（２）第１１回鳳来中部地域協議会（案）

  日時 令和５年３月８日（金）午後７時から 市民センターほうらい集会室３ 

会議内容

第１０回 鳳来中部地域協議会 

令和５年１２月２２日（金）  
午後７時００分～午後８時５０分 

１ あいさつ 

矢澤会長 

議事に先立ち、事務局から議事録署名人として菅沼亮介委員と小笠原道山委員 

を指名した。 

２ 報告事項 

◯菅沼事務所長よりあいさつ

⑴ 令和６年度鳳来中部地域活動交付金について

◯資料に沿って、事務局より説明。

・募集期間は４月１日～５月１０日とする。

・審査会は６月１４日に設定をさせていただいた。

・募集チラシについては、２月１６日の区長発送による回覧をお願いしたい。

  【質疑応答】 

特になし 

⑵ 令和６年度地域協議会委員の交代について

◯資料に沿って、事務局より説明。

「交代の流れについて」

・地域協議会委員の任期は条例で２年と定められており、令和５年と令和６年

度の２年間が任期となっている。

・区長が変わる場合は、今年度委員の残任期間を務めていただく形となる。委

員交代の手続きに必要な書類として「鳳来中部地域協議会委員推薦書推薦



書」と「鳳来中部地域協議会委員就任承諾書」を本年度地域協議会委員を務 

めていただいた区長さんに提出していただきたい。 

・推薦書と承諾書に関しては、３月１日（金）までに事務局へ提出をお願いし

たい。

「委員の交代と必要な手続きの詳細について」 

・鳳来中部地域協議会委員選出基準を定めた内規に沿って説明。

・代表区長については、来年度の鳳来中部代表区長を長篠西区長に努めていた

だくこととなる。

・協議会委員の選出については、以下のとおりとなる。

≪行政区又は行政区代表となる委員≫ 

・９区全てが来年度の区長が務めていただいていく。

・必要な書類としては、先ほど説明したとおり。

≪地域推薦≫ 

・長篠１と２については、藤原美紀委員と望月正己委員に引き続きお勤めいた

だく流れとなる。

・長篠３の外山嗣委員は任期満了となり、新たな委員の選出が必要となるた

め、新たな委員の選出については内金区長の菅沼委員に調整をお願いした

い。委員の選出が決まり次第、新委員から「鳳来中部地域協議会委員就任承

諾書」を記入していただいた上で、事務局への提出をお願いしたい。推薦書

は不要とする。

・長篠４につきましては、現富保区長小笠原委員、乗本１は現小川区長の橋本

委員、乗本２は現大平区長の矢田委員にお勤めいただく流れとなる。

・今年度区長さんから来年度地域推薦として委員をお勤めいただく場合は、承

諾書の提出をお願いしたい。

≪団体推薦≫ 

・長篠公民館と乗本公民館共に公民館長が務めていただくこととなっている

が、来年度変更がある場合は、新たな公民館長から「鳳来中部地域協議会委

員就任承諾書」を取得いただき、事務局への提出をお願いしたい。

・公民館長が変更しない場合は、手続きは不要となるが、変更が無い場合はそ

の旨お知らせいただきたい。

・公民館の女性枠については、公民館長にとりまとめをお願いしたい。

・こちらに関しても新たな委員から「鳳来中部地域協議会委員就任承諾書」を

記入していただき、事務局へ提出をお願いしたい。

・中部小学校ＰＴＡ枠に関しても同様に、佐々木委員にとりまとめをお願いし

たい。委員の変更が無い場合は、手続きは不要。委員の変更がある場合は、

「鳳来中部地域協議会委員就任承諾書」を取得いただき、事務局への提出をお 

願いしたい。 

≪大字代表≫ 

・大字長篠理事長の任期は２年となっている。

・乗本総代については、順番で小川区の方が総代になる予定となっている。

・来年度変更がある場合は、新たな公民館長から「鳳来中部地域協議会委員就

任承諾書」を取得いただき、事務局への提出をお願いしたい。

・来年度地域協議会の会長及び副会長は、前年度から継続して委員を務めていた

だく委員の中から互選により候補者を選定することとなっている。

・来年度の新委員を選出していただく際は、新委員へなられる方へ協議会の役割

や年間の会議開催数など事前に出来る限り詳細にお伝えいただきたい。

【質疑応答】 

・公民館の女性枠については、任期が１年となる。本人からでなく、公民館

長が報告でいいか。

→問題ありません。

・公民館の役員選任が遅くなるが問題はないか。

→問題ありません。

３ 意見交換 



⑴ 鳳来中部マイレージ事業について

◯資料に沿って、事務局より説明。

・前回の提案より、「ポイント付与は運営者も参加者もポイントに差を付けず１

ポイントとする」ことを盛り込んだ。

・「スタンプを押す際に、誤って２回スタンプを押してしまうことを防ぐ工夫と

して日付を記載したほうがいい」「参加したイベントが分かるようにすべき」 

との意見があったため、行事の開催日を記入する欄を設けて対応する案を作 

成した。 

・「対象となる地域活動については、地域自治区予算事業、地域活動交付金事

業、公民館活動に絞り、お役で出る草刈り・道作り、個人の善意でやってい 

る交通立ち番などについては対象としない」という意見を案に組み込んだ。 

・本日みなさんに協議いただきたい内容は以下の３点となる。

⑴いーじゃん券進呈者の選定方法について

・当初案は３ポイントを上限としてポイントカード提出の先着順としていた

が、前回の協議会において不公平感をなくすため、ポイントカードの提出期

間を設けて提出してもらうという意見が全てのグループから出た。

・意見として差があったのは、「ポイント上限に達したら提出してもらい、定員

をオーバーしたら抽選にする。」「ポイント上限を設けず提出期限までにポイ

ントカードを提出してもらい、獲得ポイントが多い人から順番に進呈する。」

⑵進呈するいーじゃん券の金額と対象者数について

・原案では、予算が３０万円となっていまして 3000 円分を 100 名進呈するとな

っている。

・前回の地域協議会では、6,000 円分を 50 名進呈などの案が出た。

⑶対象とする地域活動について

・来年度の地域自治区予算事業、地域活動交付金事業、公民館活動のうち、広

く鳳来中部区民が参加できる事業をリスト化した。

・対象にする、対象にしないについてご検討をいただきたい。

～ グループワーク １９時２５分から２０時２０分～ 

「グループ①」 

⑴定員オーバーした場合は抽選とする。上限は３ポイントとする。

抽選会は公開ですべき。

⑵6,000 円 50 名とする。

⑶ゆ～ゆ～は自治区予算で助成してるため対象外とする。

乗本区盆踊りを不公平感が出てしまうと思う。

こども園などのボランティアなどを対象としたらどうか。

「グループ②」 

⑴抽選をし、締切を２月までとしたらどうか。

回覧で３回ほど周知をしたらどうか。

全区民に対して応募チラシを配布した方がいい。

参加者が少ない場合は、キャリーオーバーはできないか。

⑵3,000 円 100 名または 6,000 円 50 名がいいのでは。

⑶盆踊りと夏祭りは対象外。

ボランティアは入れたらどうか。

「グループ③」 
⑴貢献度を重視し、ポイントの多い順にすべき。

12 月までを応募期間とする。

ポイントの上限がないため、意欲がわくか微妙。

年齢によって参加しやすさはあるか。

同点の場合は、事務局判断。

⑵6,000 円 50 名もしくは 5,000 円 60 名

年度ごと検討してはどうか。

⑶リストに掲載されているものは対象とすべき。

防災フェスタは開催日や内容を変更していただきたい。

乗本の盆踊りは誰でも参加できるので対象にしてみてはいかがか。



４ その他 

⑴ 鳳来中部防災茶話会の開催について

・昨年地域自治区予算の検討の際に提案され、今年度予算化されている事業の

１つ。

・今年度鳳来中部区内で複数の防災イベントや体験プログラムが行われた。

・そうした現状を受け、今年度区長として防災訓練を開催したけどどうだった

か、今後鳳来中部の防災がどうなっていくのがいいかなど、皆さんで話せる

場を設けた。

・令和６年２月２日 市民センターほうらいにて開催。

・参加対象は、地域協議会委員（行政区長）、地域計画推進委員を主とし、防災

キャンプを体験された方や地区の防災専門委員さんにもご参加いただきた

い。

・各地区の防災専門員などについては、各区長からお声掛けいただき、回答書

を事務局へ提出いただきたい。

⑵ 第１１回鳳来中部地域協議会（案）

・令和５年３月８日午後７時から市民センターほうらいにて開催。

⑶ 代表区長会の情報提供

・Ｓバスなどの地域の足について課題などがあれば、担当課に相談をしてほし

い。

・各補助金等の申請書がホームページでダウンロードできるので、1 度確認し

てほしい。

（終了 ２０時５０分） 


